

建设银行重庆市分行

构建小微企业融资协调工作机制 打通金融惠企利民“最后一公里”

“有了这笔资金，再加上国家给出的政策，我有信心和底气实现更大突破。”随着手机提示音响起，建行重庆铜梁支行42.5万元抵押快贷资金到账，作为小微企业融资协调工作机制的受益者，铜梁某知名电器卖场负责人终于松了口气，对自己的资金问题迎刃而解十分高兴。

近期，建行重庆市分行深刻领会、积极响应国家金融监管总局与国家发展改革委关于建立支持小微企业融资协调工作机制的最新要求，在全行直达基层做好统筹协调，及时与政府有关部门协调对接，明确目标责任、落实措施办法，推动小微企业融资协调工作机制加快落地落实，确保机制的有效运转，尽快发挥出积极作用，支持小微企业融资难题得到切实解决，为实体经济持续注入动力。自启动支持小微企业融资协调工作机制以来，建行重庆市分行已累计为1.5万户小微企业提供授信支持105.38亿元。

全力以赴推动政策快速落地见效

10月15日，国家金融监管总局、国家发展改革委联合召开支持小微企业融资协调工作机制动员部署视频会议。建行重庆市分行党委立即响应，主要负责人靠前布置，组织精干力量多措并举抓好落实，使支持小微企业融资协调工作机制融入整个工作的流程之中，成为业务管理的重要组成部分。

建行重庆市分行及辖内36家二级分支行第一时间成立了工作专班，迅速开展信贷、结算等各类产品梳理，有针对性地形成操作指南，重点帮助基层提升服务水平，主动满足企业不同需求。同时，建立分一支一网一点一镇街网格员四级联动机制，明确行内相关层级职责，与政府、监管机构密切沟通，及时掌握政策动向，协同区县专班机构网格员开展摸排，合力破解小微企业的堵点、卡点。

目前，支持小微企业融资协调工作机制已在辖内全辖顺利实施。在收到各区县政府推荐的企业名单后，建行重庆市分行立即组织对接，深入市场和客户，全面启动“千企万户大走访”活动，辖内二级分支行纷纷参与当地小微企业融资对接会，热情送服务、送政策宣讲上门，做到扎实摸排小微企业融资需求、快速实现企业需求的落地转化。比如在九龙坡，针对

科技型企业轻资产、技术变现难问题，该行推动签订合作协议，凝聚各方力量，并参加重庆理工大学主办的“百园百校万企”创新活动，广泛宣传“善新贷”等产品，支持创业企业站稳脚跟、做大做强；在渝中区，走进朝天门、学田湾市场，广泛与批发零售类小微企业主交流，为大家关心的年末进货资金难题想办法找路子；在涪陵区，聚焦榨菜供应链，为上、下游榨菜合作社、供应商办理“农商贷”，呵护“青菜头”，发展产业链。

为将党和国家惠企利民的好政策广泛传播出去，建行重庆市分行选择包括人流量集中、小微企业更易接收的解放碑、光环等地LED大屏等平台，多维展示小微企业融资协调工作机制及建行具体措施。各分支行还借助地方政府搭建的平台，与小微企业实现面对面沟通，努力让协调机制为社会、企业普遍了解，为落地落实打下坚实基础。截至目前，已有300余户企业提交融资需求、授信额度超过1亿元。

值得一提的是，在总行政策支持下，建行重庆市分行进一步放宽准入条件，针对临时困难的小微企业，持续加大帮扶支持力度。截至11月末，累计办理到期贷款帮扶延期36亿元，服务小微企业4600余户。

狠抓对接帮助企业渡过难关

心中有数，精准对接，问题导向，共克难关……打通金融惠企利民的“最后一公里”，建行重庆市分行赢得了称赞。“如果没有建行的‘延期还款’政策，我们真的很难渡过这场危机。”长寿某建设公司负责人说。据介绍，公司由于产品质量好、企业信用佳，颇受市场认可。然而，不断延长的回款周期和即将到期的300万元贷款，很让企业“发愁”。

建行重庆长寿支行在了解到该公司难题后，主动上门联系，运用总分行支持帮扶政策迅速为其办理了贷款延期手续，帮助企业放下包袱。“建行及时有力的支持让企业将更多精力放在市场拓展上，目前企业发展已回到正轨，力争在未来两年内实现30%的产值增长。”有了建行的支持，企业负责人对未来发展充满信心。

受益于建行重庆市分行“延期还款”政策的，还有开州的郑女士。不久前，郑女士经营的影楼还处在进退两难的境地。为提档升级，郑女士投入资金进行门市装修，购买高端摄影器材及服装道具，万事俱备时，却发现现有的资金不能覆盖即将到期的银行贷款，这让郑女士焦急万分。关键时刻，建行重庆开州支行的工作人员了解情况后，主动上门服务，抓紧时间为企业办理了300万元贷款延期还款手续，有效缓解了企业的资金周转压力。

站岗高，担重任。今年以来，按照“强走访、广对接、知需求、优服务”的思路，建行重庆市分行不断加强与地方政府、监管部门的合作，强化对分支行机构的指导督导和新产品的推广使用，提升小微企业的走访频次和覆盖范围，下决心解决小微企业融资难、贵、慢的问题。截至10月末，该行普惠金融贷款余额超690亿元，服务小微企业、个体工商户超9万户。

以创新赋能新质生产力发展

近日，在国家金融监管总局重庆监管局的指导下，建行重庆市分行推出支持重庆市“33618”现代制造业集群体系的普惠金融产品——“渝链·产业贷”，成为做好“五篇大文章”中的又一力作。

“渝链·产业贷”可依托企业真实的上下游贸易场景，综合产业链评价、科技创新能力、资金结算画像等多维度数据应用，借助产业链、人才链、供应链、资金流、信息流、技术流，用数字金融赋能“三链三流”在融资业务中的运用。产品有着“全线上”“纯信用”“流程简”等优势，可降低企业融资成本，提高科技型企业的融资效率。企业只需通过建行“惠懂你”App，即可快速获得贷款。

“这不仅降低了企业的融资门槛，还缩短了融资周期，解决科技类企业‘评估难、融资慢’等问题，为现代制造业企业的发展提供了新的条件。”建行重庆市分行相关负责人表示，推出“渝链·产业贷”不仅是建行重庆市分行落实金融“五篇大文章”的最新成果，也是全面落实支持小微企业融资协调工作机制的有效举措，展现出该行服务发展新质生产力，落实科技强国、创新驱动发展战略，助力现代制造业高质量发展的坚定决心。

沙坪坝区的某科技公司，便是“渝链·产业贷”首批支持企业之一。该公司基于智能汽车噪音消减的研发取得成功，在应用推广过程中面临流动资金紧张的问题。通过“惠懂你”App进行申请，自动秒批300万元。“我们从

未想到能这么快被批准。现在，团队正加紧推广应用，市场反馈非常好。”看到贷款顺利到账，该公司负责人激动不已。

“‘渝链·产业贷’聚焦科创企业‘汇、融、贷’等业务需求，以普惠金融为抓手，通过整合产业链信息，促进资源共享，从而全力支持科创企业高端化、智能化、绿色化发展。”据建行重庆市分行相关负责人介绍，今年以来，该行聚焦重庆区域重点企业、重点领域、重点区域，运用差异化政策、数字化工具、创新型产品，强化母子协同，围绕式拓展产业链上下游，沿链为科技企业提供了更为优质的综合金融服务。

江津区的某机械制造企业属于智能网联新能源汽车产业链中一环，该企业部分产品出口至东南亚、中欧等区域。建行重庆市分行利用“渝链·产业贷”为企业快速实现融资，同时围绕“客群+产品+政策”服务链条，发挥本外币境内外一体化经营能力，用好“境内+境外”两个渠道为企业及时提供了良好的服务。

小微企业不“小”，建行服务紧随。建行重庆市分行将牢牢把握金融工作的政治性、人民性，全力以赴构建好、运用好小微企业融资协调机制，以更强的组织性、更实的体系化和更充分的措施、更严格的督促，坚定不移提升普惠金融服务质效，做到直达、快捷、利率适宜，携手小微企业创造美好未来，共同为现代化新重庆建设作出新贡献。

渝轩

中国建设银行
China Construction Bank
重庆市分行

全面落实 小微企业融资协调工作机制

普百业 惠万企 系列产品 | 🔍

- | | | | |
|------|--------|--------|-----------|
| 云税贷 | 缴税好 | 善新贷 | 专精特新等科创企业 |
| 惠商云贷 | 烟草经营户 | 善营贷 | 客群专属定制 |
| 商户云贷 | 有收单 | 稳岗云贷 | 社保缴纳 |
| 信用快贷 | 经营好 | 渝链·产业贷 | 现代制造业 |
| 抵押快贷 | 有房产、门面 | 首户快贷 | 建行首贷户 |

